
ISSN 2222-2944. Інформаційні технології: наука, техніка, технологія, освіта, здоров’я. 2020. Ч. V. 

235 

 

 

АНАЛІЗ  ЗАСТОСУВАННЯ ТАКТИЧНИХ ГРУП  

У СУЧАСНИХ ВІЙСЬКОВИХ КОНФЛІКТАХ 

Сушинський Д.О. 

Науково-дослідний центр ракетних військ і артилерії, м. Суми 

 

Проаналізувавши застосування американських сухопутних військ у війні в Іраку,  

ЗС РФ у війні в Чечні, на сході України, в Сирії, бачимо широке застосування тактичних 

груп різного складу. 

Тактична група (ТГр) – спеціальний військовий термін, що означає тимчасове 

(зведене) формування сухопутних військ, створене на час виконання бойового завдання 

шляхом підсилення роти, батальйону, полку, бригади підрозділами, не передбаченими їх 

організаційно-штатною структурою. 

Тактика діючих самостійно бойових груп непостійного складу, призначених для 

вирішення бойових завдань у складі танкових, мотопіхотних і самохідних артилерійських 

підрозділів, застосовувалася ще під час Другої світової війни.  

Як бачимо, ця концепція не така вже й нова. При ведені бойових дій у Чечні були 

приклади створення та застосування батальйонної тактичної групи (БТгр) при виконанні 

бойових завдань в Урус-Мартановському районі. Досвід застосування показав, що при 

умілому керівництві та надійному забезпеченні це досить ефективна структура, хоча  

й тимчасова.  

При веденні бойових дій на сході України є ряд інновацій, серед яких найбільш 

помітною стало застосування напівавтономних батальйонних тактичних груп (БТгр)  

і розвідувально-ударної моделі операцій, яка основана на тісній взаємодії дронів  

з вогневими засобами, що дозволило підвищити швидкість підтримки вогнем командирів 

тактичних з'єднань. 

Об’єднана рота, що складається з військовослужбовців ЗС РФ і ополченців, 

застосовувала танки для підтримки піхоти протягом всієї операції щодо захвату 

Донецького аеропорту, забезпечуючи прикриття руху від одного об’єкту до іншого  

і використовуючи усі вогневі засоби для знищення українських захисників. Як ілюструє 

російсько-українська війна, БТгр показала себе як дуже тонкий і ефективний інструмент 

ведення війни. Оперативна гнучкість і успіх даного виду з’єднань привели до того, що 

керівництво ЗС РФ оголосило про нарощування у військах кількості БТгр з 66 до 125 до 

2018 року. Крім того, їх формуватимуть з військовослужбовців на контрактній основі, що, 

ймовірно, ще більше підвищить ефективність БТгр. 

Методи, які використовують ЗС РФ в Сирії, не на багато відрізняються від тих, що 

були задіяні в Україні. Різниця в тому, що у Сирії замість щільного артилерійського  

і ракетного вогню застосовується військова авіація.  

У ході бойових дій на сході України через високі втрати і нестачу як бойової 

техніки, так і особового складу, у багатьох формуваннях ЗС України змушені були 

перейти до формування ротних тактичних груп і батальйонних тактичних груп.  

Таким чином, вивчаючи досвід застосування ТГр у сучасних збройних конфліктах, 

очевидним є необхідність розгляду ролі, місця та завдання таких тактичних груп при 

веденні бойових дій нашими сухопутними угрупованнями. 


